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eidcmaHb, weudkicmb ma 4ac.
C.0O.CkBopuoBa
KanamnpaTt nea. Hayk, OOLEHT.
MiBOoeHHOyKpaiHCbknin [lepxaBHuin
MeparoriyHn yHiBepcuteT
Im.. K.[. YWKHCbKOro

OcobnuBicTb 3agad4 Ha pyx nondrae B TOMYy, WO BOHW nobyaoBaHi Ha nigcrasi
PYHKUIOHaNbHOro 3B’A3KYy MiX BenuUYMHaMMU: BiACTaHb, WBWMAKICTb Ta 4ac. Tomy, Ans
3abesneyeHHss BUCOKOI edeKTMBHOCTI NpoLecy HaBYaHHA Y4YHIB pO3B’A3yBaHHIO 3ajad
Ha pyx €, nepen yciMm, (oOpMyBaHHS MOBHOUIHHUX MOHATH NPO BEIMYUHWU: BiACTaHb,
WBMAKICTE i Yac. Mix TuMm, iCHye Kinbka TWNiB 3agad, WO MICTATb MPONOPUINHI
BenuuuHKM ( BapTiCTb, UiHA, KiNbKiCTb; 3aranbHa Maca, maca 1 npegmeTta, KinbKiCTb
npeaMeTiB; 3aranbHa JOBXMHA, O0BXMHA 1 Bigpi3y, KiNbKICTb BiApisiB; 3aranbHUN 00’eMm,
o6’em 1 nocyanHwn, KinbkiCTb NOCYANH; 3aranbHU BUPOBITOK, NPOAYKTUBHICTb npawi, Yac
poboTn 1 Towo). Tak, NPOCTi 3a4adi 3 BeNIMY4MHaMK : BiACTaHb, LWBUAKICTb i Yac , MaloTb
OfHY N Ty camy MaTemMaTU4Hy CTPYKTYpY, SK i Byab - ki NpOCTi 3agadi Ha 3HaXOLKEHHS
OAHIET BENNYNHM 3a BiAOMUMM 3HAYEHHSIMU ABOX, NMOB’A3aHMX 3 HEID, BENNYNH.

3 uboro BuNnMBae, WO 3agadvi 3 BenNUYMHaMMU: BiAcTaHb, LUBUAKICTb i Yac, MOXHa
po3rnsagatn, sk i 3agadi 3 Oyab — AKMMM MNPOMNOPLINHUMK BENIMMMHAMKU, a TaKoX
NopiBHIOBATK X 3 3a4a4aMu 3 iHLIMMW BENNYMHAMM.

O3HanoMIeHHs 3 UMM BUAOM 3a4ad 34iMCHI0ETBCA B 4-My Kraci B nepLioMy niBpiydi
HaBYanbHOro poky. B pe3ynbTaTi HaBYaHHSA Y4YHi MOBUHHI:

- OTpumaTtn NOHATTA NPO LWBWUAKICTb, SIK NPO BiACTaHb, WO NPOXOAUTb TiNo, sike

pyXa€eTbCs PiBHOMIPHO, 32 O4MHULIO Yacy;

- 3HaTu B3aEMO3B’A30K MiXX BENMMYMHAMW: BiACTaHb, LUBUAKICTb Ta 4Yac;

- Bwmitn 3HaxoamMTn WIBMAKICTb 3a BiAOMMMMW BiACTaHHIO | YacoMm;

- Bwmitn 3HaxogmTun BigcTaHb 3a BiAOMUMMW LUBUOKICTIO | YACOM;

- Bwmitn 3HaxoamTn yac 3a BigOMUMU BiACTaAHHIO i LUBUOKICTIO;

- BwmiTn poss’asyBaTu NpoCTi Ta CknageHi 3agadi, Ha niacTaBi B3aEMO3B’A3KY MiX
BeNIM4YMHaMM: BigCTaHb, WWUBUAKICTb Ta 4ac.

O3HaMoOMMEeHHSs Y4HIB 3 NOHATTAM MPO WBUAKICTb. O3HaNOMMEHHS 3
B3aEMO3B’AA3KOM MiX LWWBUAKICTIO, YacOM Ta BiACTaHHIO NPU PiBHOMiIpHOMY
pyci.

[lidezomosya poboma.

MeTa — y3aranbHeHHSA 3HaHb AiTen Npo pyx Tif.

Ha ubomy eTani NpONoOHYEMO YYHAM:

- Ekckypcii no cnocTepiraHHio 3a pyxom TpaHcnopTy, niwoxoais (LdiTn nomivatoTb,
LLIO O4HE TiNo pyxaeTbCs WBmMaLle, a iHwe - NoBifbHiLe.).

- CnocTepiraHHa B yMOBax Kracy, Ae pyX AEMOHCTPYOTb caMi 4iTu — pyX ABOX Tif
BiAHOCHO oAHe oaHoro ([BO€ y4HiB NOYMHAOTb pyxaTUcs OAHOYACHO B OAHOMY
HanpsMmi: 3as3ganerigb 3as3HavaeTbCa 4vac pyxy abo BiACTaHb, Ky MNOBWHHI
nogonaTn yyHi).

B pesynbTtati cnoctepexeHb AiTu pobnaTb BUCHOBKMU:

- 3a O4WH 1 TOW caMWUI Yac ABa Tifla MOXYTb MPONTU Pi3HY BiACTaHb;

- OOHYy 1 Ty caMmy BiCTaHb ABa Tinna MOXyTb No40NaTh 3a Pi3HUIM Yac.

Ocobnuee micue B niaroToBYin pobOTIi MOBMHHO 3aMMaTy PO3B’A3YBaHHSA MPOCTUX
3a4ad Ha OyHKUiIOHamNbHY 3arexHiCTb BENMMYMH, B TOMY YMCHi 3a4ay Ha 3HAXOLKEHHS
BennunHu ,1 oanHuui”. Hanpuknag:

1. B TpbOX naHTyxax 57 Kr LyKpy, NOpiBHY B KOXXHOMY. CKiflbK/ Kinorpamis Lykpy B 1

MiLLIKY?



—— —
57 Kr
3aranbHa maca (Kr) Maca 1 naHTyxa (Kr) KinekicTb naHTyxiB (WT..)
57 kr ? Kr 3 wr.
Po3B’a3aHHs
57 :3 =17 (kr)

Bignosigb: 17 Kr uykpy B OQHOMY NaHTYCI.
2. B 16 B6aHkax 64 n coky, nopiBHY B KOXHiN. CKiNbKM MiTPiB COKY B KOXHIN GaHLi?

? 16 BaHoK
I I I
[ I I
—~— —
64 n
3aranbHum ob’em (1) O6’em 1 6aHku (n) KinekicTb 6aHOK (WT..)
64 n ? Kr 3 wrT.
PoaB’si3aHHs
64 :16=4(n)

Bignosigb: 4 n coky B oaHin 6aHLUi.
3. Y KpaBuuHi 6yno 12 M TkaHuMHM . 3 Ui€l TKAHMHW BOHa nowwuna 4 OOHaKoBI
KocTioMn. CKinbkn MatepiB TKAHUHK MiLLUIO HA OAMH KOCTIOM?

?
I I

[ I

12 m
3aranbHa BuTtpata (M) BuTtpata TkaHuHu Ha 1 KinbkicTb KocTiomiB ( LWUT..)
KOCTIOM ( M)
12 ™M ?M 4 .
Po3sB’a3aHHs
12:4=3(m)

Bignosigb: 3 M BTpatuna KpaB4YMHA Ha OAWH KOCTHOM.
4. Crtonsip BurotoBmB 56 TabypeTiB 3a 4 fgHi. o ckinbku TabypeTiB BUroTOBMSAB

CTONSAP KOXHOro AHA?

?

T

—_—

56 wr.

3aranbHuin BUPOBITOK (LWT..)

MpoayKTMBHICTb Npaui
Kinbkicte TabypeTiB 3a 1
OEHb
(wT.)

Yac poboTu ( gHi)

56 wr.

? wr..

4 gHi

Po3p’a3aHHs
56 :4 =14 (wT..)

Bignosiab: 14 TabypeTiB B A€Hb BUrOTOBMSB CTONSAP.




Mig 4yac po3B’A3yBaHHA aHarnoriyHMxX 3agday MOBTOPHEMO B3AEMO3B’A30K MiX
NPONOPLiNHUMN BEANYNHAMMN:

maca Mmaca b
JIOBJKUHA JIOBJKHHA
3aranpHa o0’em | = 00’eM 1 * | KUIBKICTB
BapTICTh iHa
BUPOOITOK|  [TPOAYKTHBHICTH > yac
\/’
maca maca
JIOBKHHA JOBXKHHA
00’em | 1 = 3arampHa [_00’eM | |KIIRKICTE
iHa BapTICTh —p
MIPOYKTUBHICTh BUPOOITOK yac
O3HatlioMreHHs.

[iTv BXe 3Hanomi 3 BennynmHamu: Yyac Ta BigcTaHb. Yynu BOHM 1 CROBO ,LLUBUOKICTL.
Ane, nepen TUM, 9K NepenTn 00 po3rnany 3aneXHoCTi MiXK BIACTAHHIO, LUBUOKICTIO Ta
4YacoMm Npu PiBHOMIPHOMY PYCi, NOHATTHA NPO LWBUAKICTb pyxy Tpeba BBeCTHU.

CnocTtepiratoun 3a pyxoMm KinbKOX Tif, YYHi NOMITUAN, LWO:

- 32 O4WH 1 TOW caMUi Yac ABa Tifla MOXYTb MPONTU Pi3HY BiACTaHb;

- OfHYy 1 Ty caMmy BiCTaHb [Ba Tinna MOXyTb NO40NaTh 3a Pi3HUM Yac.

Uomy Tak BigbyBaetbcsA? Y4YHi MOXyTb BIignosicTU: ,TOMy WO Yy UMUX TN Pi3Hi
weuakocTi!”. Lo Take wBmnakictb? Ha e 3anMTaHHSa HaBpsag MOXHa OTpMMaTK CBigoOMY
BiANoBiab...

IMOHATTA NPO WBUAKICTb BBOAUTLCS Ha 3agadi: , 3a 3 roguHu XJfonyuk npoixaB Ha
Benocuneni 24 KM, KOXHOrMoO 4acy npobpKmpKawuM ofHakoBy BiacTaHb. CKinbku
KinnoMeTpiB NpOi3auB XMOMYUK Y KOXHUIA Yac?”

Ane , nepen BBeAEHHAM L€l 3agayvi poO3B’shKEMO AOMNOMDKHY 3agadvy 3 LMK
yucnamu, ane 3 iHWKUMU NPONOPLINHUMKN BENNYNHAMN:

3apaya 1. 3a 3 roavHu gpykapka HagpykyBana 24 CTOpPIHKW, APYKYOUU PiBHY
KifIbKiCTb CTOPIHOK KOXHOI roguHu. CKinNbKM CTOPIHOK ApyKyBana Apykapka 3a KOXHY
roguHy?

- CxemaTM4yHO MpPOINICTPYEMO YMOBY 3ajadi: HaKpecnumo Bigpi3oK, SKUA

nosHavae 3aranbHuin BUpobiTok — 24 ctop. [pykapka HagpyKyBana Li CTOPIHKM
3a 3 roguHu, OPYKYO4YM OAOHAKOBY KifIbKiCTb CTOPIHOK KOXHOI roguvHW, Tomy 24
CTOPIHKM MoAiNnMMO Ha 3 PiBHI YaCTMHW ; KOXHa 4YacTUHa iMCTPYE KiSbKICTb

CTOpPIHOK, SIKy ApyKyBana gpykapka 3a 1 roguHy ( npoAayKTUBHICTb npadi).
2




3aranbHumn BupobiTok MpoayKTMBHICTL Npau. Yac poboTtum ( rog.)
(cTop.) KinbkicTb cTOpiHOK 3a 1
roguvHy.
24 cTop. ? cTop. 3 rog.

Po3B’sa3aHHA
24 :3 =8 (cTop.)
Bionosigb: 8 cTopiHOK ApyKyBana apykapka 3a 1 roguHy.
3apaya 2. 3a 3 rogvHM XnNon4yuk npoixaB Ha Benocunedi 24 KM, KOXHOro yacy

NPODRKMKaYM ofgHakoBy BiacTaHb. CKinbkW KinomMeTpiB Mpoi3auB XIOMYUK Y KOXHUI
yac?

- [po wo posnosigaeTbca B 3agavi? ( po pyx Benocuneaucta. Bigomo, wo BiH
npoixas 24 kM.) 24 KM BCbOro npoixaB BesiocunegucT — ue 3arasnbHa Bi4CTaHb.
Wo we Bigpomo? ( Benocuneauct pyxascs 3 roauHW. B rognHax BUMIPHOETLCS
yac.) 3 roanHKn — e Yac pyxy Benocunegucra.)

- [lopiBHANTe Ul 3agady 3 nonepedHbor. Ynm BoHM cxoxi? ( MicTaTb ogHaKoBi
4yucna, npu Yomy B 060X 3agadax Yncno 3 nosHavae 4yac.) Ynm BigpisHATLCA? (
Uncno 24 B nepuwin 3agadvi — ue 3aranbHa KinbKiCTb CTOPIHOK, a B Ui — Ue
3aranbHa BiACTaHb. B nepuwin 3agadi My 3Haxoaunu KinbKiCTb CTOPIHOK 3a 1
roguMHy, a B LiM Tpeba 3HaWTM BiACTaHb, SIKy nogonas BenocunegucT 3a 1
roguHy.)

- CxemMaTM4yHO nNpPOINCTPYEMO YMOBY 3afadi: HaKpecnumo Bigpi3oK, SKUin
nosHavae 3aranbHy BigcTtaHb — 24 kM. BenocunegucT nogonas Lo BiACTaHb 3a 3
roauHW, NPODKOKA4YM OLHAKOBY BiACTaHb KOXHOI rOAWHW, TOMY L0 BigcTaHb
noainMMo Ha 3 piBHI YaCTUHKM ; KOXHA YacTuUHa iNICTPYE BiACTaHb, AKy OOnas
Benocuneguct 3a 1 rogmHy. BukoHaeMo 3MiHi Yy nonepeaHbOMY KPECTIEHHI.

?

24 kv
- BukoHaemo 3MiHM y nonepeaHin Tabnuui:

3aranbHa BiagcTaHb (KM) BiactaHb 3a 1 rognHy.(Kkm) Yac pyxy ( rog.)

24 km ? Km 3 roa.

- fkoto gieto AisHaemMocsd npo BiACTaHb, Ky nogonas BenocunegucT 3a 1 roguHy?
( Oieto pineHHs, Tpeba 24 kM NoAiNUTM NOPiBHY Ha 3 piBHI YaCTUHN.)

Po3aB’si3aHHs
24 : 3 = 8 ( Km) BigcTaHb 3a 1 roguHy.
Bignosigb: no 8 KM Npoi3gme BeNOCUNEanCT 3a KOXHY FrOANHY .
- BigctaHb, sky npoisgmB BenocuneamcT 3a KOXHY FOAMHY € LUBWUOKICTIO PyXy
Benocunegucra.

LUBuAakicTb Tina — ue BiACTaHb, Ky JONaE TiNno 3a
oavHuuto vyacy (1c, 1xs., 1roa, n ToLo)

- Omxe wBMaKicTb pyxy Benocunegucta — 8 km 3a rogmHy. CKOpo4veHo Lue

KM
3anncyeTbcs Tak: 8 —.
200




- Wo mun 3Hanwnu B 3agavi? (LUsnakicte) 3BepHemocs 00 po3B’a3aHHA 3agadi. Lo
o3Ha4vae uucno 24?7 ( Ue BigctaHb, aky nogonas sernocuneauct.) Lo o3Havae
yucrio 3?7 ( Ue yvac pyxy.) Wo mu 3Hanwnu B 3agadi? (LWUBuakictb) Ak mu
3Hanwnn weuakicte? ( Mu BigcTaHb Noginunm Ha 4ac.)

- 3pobiTb BUCHOBOK NPO Te, SIK 3HANTU LUBUAOKICTb.

LUlo6 3HanTn wBKMAKICTb Tina, Tpeba BiacTaHb
noAinNuTM Ha Yac pyxy Tina.

V=S:t abo V:%

. . . M M KM o
OO0uHuui sumiprogaHHs uieudKocmi: —;—;—0 M TOLLO.
C X6. 20

Maca maca

JIOBXKHHA JIOBKHMHA

00’eM 1 = 3arameHa| 00’€M | © | KUIBKICTH

miHa BapTICTh
IIPOYKTUBHICTH BUPOOITOK » Hac
IBHAKICTH BiACTaHL

3ayesaxeHHsi. B 3agjadax Ha pyx 3BMYANMHO BBaXawTb, WO WBMAKICTb Tina
NPOTArOM BCbOIMO Yacy pyxy He 3MIHWETbCA. TakMin pyx HasnBaETbCH
pPiBHOMIpHUM.

3akpinneHHs npasuna 3Haxo00XXeHHS wWeudKocmi.
Hani Tpeba obroBopuTN NUTAHHSA:
1. UWo osHauvae, wo:

. . . M . . M
- yniTKka nos3e 3i LWBWAKICTIO 6 —a? ( Wengkictb ynitkn 6 Py o3Ha4ae, Lo 3a
20 20

KOXHY rOOWHY yniTka nponos3ae 6 M.)

- niTak netuTtb 3i wBugkictio 950 —a? ( Wengkictb nitTaka 950 o0 o3Ha4ae, Lo
20 20

3a KOXHY roguHy nitak nponitae 950 km.)

- nerkosa MaluuHa ige 3i wsugkictio 120 —a?
20

- NNiT NAvBe no piyui 3i WBnakicTo 4 5 ?
20

. KM
- WBUAKicTb Benocunegmucta 18 —0?
20

. M
- WBWAKICTb NWXHUKaA 200 — ?
X6.

. KM
- WBMAKICTb Naponnasy 45 Y ?
20

- 3ewmnsa pyxaetbca no opbiTi 3i wemakictio 30 0 ?
20



. . M
yepenaxa nosese 3i WBUAKICTIO 3 — ?
X6.

J1aCTIBKa NeTuTb 3l WUBUAKICTHO a _& ?
20

YoMy OOpIBHIOE LWUBUAKICTL PYXY :

niLoxoay , SKWO BiH nNpoxoguTb 5 kM 3a 1 roguHy? ( 5 ﬂa)
20

MeyY-pnbu, KO BOHaA KoxHOro Yacy nponsniveae 100 km? ( 100 ﬂa)
20

OKoNn, AKLWO BOHA 332 KOXHY cekyHAay nponitae 7 m? (7 %)

Bepbnoaa, AKWO BiH B KOXXHUK Yac npoxoguTb 35 km? ( 35 ﬂa)
20

. . KM
KOCMiIYHOro Kopabns, sSKLWO BiH Yy KOXHY cekyHay fonae 8 km? (8 —)
C

noi3gy, AKWO BiH NPODKAXKAE 3a KOXHY XBUNUHY 15 kmM? (15 —
X6.

niTaka, SKWo BiH 3a rogunHy, nponetie 870 km? ( 870 %)
20

. o M
JINXKHUKA, AKLO BIH 3a XBUTTMHY NPOULLIOB &8 Mm? ( 86 —
X86.

PosB’axun 3apaui:

- 3a 9 rogumH mawwuHa npoixana 747 km. CKifnbkn KinomMeTpiB BOHa

npoikmkana 3a 1 roanHy? fAka WwenakicTb aBTomMobina?

- biryH npo6ir 300 m 3a 50 c. Ckinbkn meTpiB BiH gonae 3a 1 cekyHay? 3

AKOK LIBUAKICTHO Bir BiryH?
Mpn po3B’A3aHHI LKX 3aga4 KOPUCHO 3BEPHYTU yBary y4HiB Ha Te,

He ABa 3arnuTaHHSA, a ogHe, ke cpopMyrbOBaHO NO-Pi3HOMY.

3apaya Ne 526 ( bormaHosny M.B. Matematuka 4 (3). Kuis, Ocsita, 1995). 3a
AaHuMK Tabnuui obymcnu WBKAKICTb pyxXy Benocuneaucta, BaHTaXXHOro aBToMobins,
nacTiBKK1, NacaXxmpcbKoro itaka.

LLIO BOHW MICTATb

Pyxomuin o6’ekT . Yac (rog. BiaoctaHb (km
y LIJBM,D,KlCTb(ﬂ) (ron.) a (k)
200
Benocuneauct o KM 2 roq. 28 kM
" 200
BaHTaxHui 5 KM 3 roa. 210 km
aBTOMOGinb © 00
JlacTtiBKka o KM 2 roqa. 180 km
" 200
Macaxupcbknn 5 KM 3 roa. 1500 km
nitTak " 00

Pob6oTa Hag umMm 3aBoaHHAM 34iMCHIOETBCSA 3a NI1aHOM:

4.

5.
6.
7

HasBiTb BigCcTaHb, SIKy nogonano Tino.

HasBiTb Yac pyxy uboro Tina.

£K 3HaK4M BiACTaHb i Yac pyxy 3HAWUTU LWBUAKICTL?
3HanaiTb WBMOKICTb Tina




[ns ycBigOMMNEHHSA 3aneXxHOCTi WBWAKOCTI, BiACTaHi Ta Yacy, Y4HSM MPOMNOHYHTLCS
ANl NOPIBHAHHSA Napu 3agav:

1) [lMiwoxid 3a 4 200uHu npouwos 20 kM. SHatdimb WeUuOKicmb Miloxo0y.

2) JluxHuk 3a 4 200uHU nodonas 60 kM. SHalidimb WeUOKICMb MUXHUKA.

Micna po3B’a3aHHSA | NOPIBHAHHA LUUX ABOX 3a4ay NPONOHYEMO YYHAM 3anuUTaHHS:

- Yna wengkictb Ginbwa? ( JimkHuka.)

- Yomy wBMAKICTb NMxHWMKA Oinblwa 3a weuakicte niwoxoay? (  LWBuakicTb
NKHUKa Binblia, TOMY WO BiH 32 OOWH W TOM caMui Yac, WO W niwoxig, nogonas
GinbLly BiacTaHb.)

- SAKnin BUCHOBOK MOXHa 3p0BUTM MPO 3anexHiCTb MiX LWBMAKICTIO i Wwisaxom? (
Yum Ginblwia weuakictb, TUM BinblwnnA WNSX AOnae Tino 3a oauH 1 TOM caMunii
yac.)

- OTxe, WBKUOKICTb | BiACTaHb 3MIHIOETLCS B OL4HAKOBOMY HampsMi, SKWO 4ac
3anuLIaeTbCa cTanum.

- #AK 3MiHUTbCA BiACTaHb, AKLWO LWBUAKICTb 30iNbLNTLCA? 3MEHLWNTLCA?

- K 3MIHUTbCA WBKUAKICTb, AKLLO BiACTaHb 30iNbWNTLCA? 3MEHLWNTLCA?

3) JluxxHuK rpodwoes 45 km 3a 3 200UHU. Slka weuodKicmb fIUXHUKa?

4) lNiwoxid npotiwos 45 km 3a 9 200uH. Slka weudKicmb Mioxody?

- Yng wengkictb Ginbwa? ( JimvkHuka.)

- Yomy wBMAKICTb NmxHWMKA Oinblwa 3a weuakicte niwoxoay? ( Leuakicte
nvxHUKa BinbLia, ToMy WO BiH OOHY 1 Ty caMy BiACTaHb, WO W NiLOXi4, MPOMLLOB
3a MeHLWKN 4ac.)

- AKnin BUCHOBOK MOXHa 3po0UTU NMPO 3anexHiCTb MK WBMAKICTIO | Yacom? ( Yum
Oinbla WBNAKICTb, TUM MEHLUMA Yac NOTPIbHMI ANa NoAoSNIaHHA OAHOro N TOro
camoro Lunsixy. )

- OTXe, WBMAKICTb i Yac 3MIHIOITLCS B 0B6EPHEHOMY HanpsiMi: SIKWO LUBUAKICTb
30iNbLYETHCA, TO Yac, HaBMakW, 3MEHLLYETBLCS; SKLIO LWBUAKICTb 3MEHLIYETLCA —
TO Yac 36inbLUYETLCS, NPU CTanin BiACTaHi.

- HAK 3MiHUTbCS Yac, KO WBUAKICTb 30iNbWNTLCA? 3MEHLWNTLCA?

- $AK 3MiHUTbCS WBUAKICTb, AKLLO Yac 30inbwWnTbCA? 3MEHLWNTbLCA?

Tpeba 3a3HaunTH, WO B YNHHOMY NiAPYYHUKY MaTeMaTuku Ans 5-ro knacy, aBTopom
sakoro € .M.Bo3HsiKk Ta iHWi, Tema ,LUBnakicTe” He NPONOHYETLCA, ane € ayxe 6arato
BNpaB Ha nepeknag oaHWX OAMHWULb BUMIPHOBAHHA BENWYUHU Yy iHWI, B TOMY 4YuChi i
nepeknag oavHUUb LwBKAKoCTi. OTXe, ANA nonepemkeHHs TPYAHOLLIB MPU BUBYEHHI
MaTteMaTuKu B 5-MK Knaci i 4ns1 NOBHOLHHOIMO (oopMyBaHHSA MOHATTA MPO LWBUAKICTb, SK
npo BiACTaHb, WO AoNae TiNno 3a ogMHMLIO0 Yacy, KOPUCHUMMK € 3aBOaHHA Ha nepeknajg
OAHUX OOMHULb BUMIPIOBaAHHS LUBUOKOCTI B iHLUI:

1) 5 2= M

200 200
Po3B’a3aHHs

5 ﬂa - Lle 0O3Ha4ae, WO Tifno 3a KoxHy roauHy gonae 5 km. B 1 km — 1000 m. Tomy,
20

3a 1 roguHy Tino nogonae B 1000 pas 6inbwe meTpis: 5 * 1000 = 5000 m 3a 1 roguHy.

OT1xe, wBnakictb Tina 5000 M
200

a 2L =a+*1000 2L
200 200

E

2) 48 M =

200 X6



Po3sB’s3aHHs
[Mepwa yacTnMHa MipKyBaHHA Taka cama, SIK i MipKyBaHHA B MonepegHin 3agadi.

Maemo 48 2 = 48000 M

200 200

Hani mipkyemo Tak: 48000 % - O3Ha4ae, Wo 3a KoxHy Tino gonae 48000 m 3a
20

KOXHy roguHy. B 1 roguni — 60 xeunuH. Omxe 1 xBunuHa y 60 pasiB MeHLwa, 3a roguHy,
ToMy 3a 1 xBunuHy Tino nogonae y 60 pasiB MeHwy BigcTtaHb, Hixx 48000 m. Maemo

48000 m : 60 = 800 m 3a 1 xBunuHy. OTxe, wWBKAkicTb Tina 800 M
X86.

a ™ =a+1000 2 =a*1000:60

200 200 X8.

3) 18 M= X
200 c
Po3B’ga3aHHga

Mipkytoum aHarnoriyHo, nonepeaHiMm ABOM 3agadyam , MaeMo:

18 . = 18000 la (1 kM 6inbe 1 M B 1000 pas, notomy 18 * 1000 = 18000)

200 20

18000 %: 300 X ( 1 xBunuHa meHwa 3a 1 rogmHy B 60 pasis, Tomy 18000 : 60 =
20 X86.

300)

300 2 - ue o3Havae, wo Tino npoxoamtb 300 m 3a 1 xBunuHy. Tpeba gisHaTucs,
X6.

CKifIbKM MeTpiB BOHO NpoxoauTb 3a cekyHay. 1 cekyHaa B 60 pasiB MeHwa 3a 1

XBUITMHY, TOMY 3a 1 cekyHAy Tino nponge wnax y 60 pasis meHwwnin: 300 : 60 =5 2
c

a - =2+1000 - =2+%1000:60 2~ =5*1000:60:60 %

200 200 X6. c
4) 7 MM
c X8.

Po3B’asaHHs

7 L Le o3Hauvae, Wwo Tino gonae 7 m 3a 1 cekyHay. XeBunuHa binblua 3a cekyHay y 60
C

pasiB, Tomy 3a 1 xBunuHy Tino nogonae y 60 pasis 6inbwunn wnax: 7 * 60 = 420 M
X6.

M M
86— =8 %60 —
C X8.

5) 3000 X = ..

X6. X6.
Po3B’a3aHHsa



3000 L - 0o3Havae, wo Tino 3a 1 xsununy gonae 3000 m. MeTp B 1000 pasiB MeHLWUI ,
X86.

HiX KinomeTp. Tomy 3a 1 xBunuHy Tino nogonae y 1000 pasis meHwe kiriomeTpis: 3000 :

1000 =3 &%,

X86.

K Mo Kk :1000 i
X8. X86.

Micna ycBigOMIEHHS YYHAMM Mpouecy nepekrnagy OAHUX OAUHMULBL BUMIPHOBaHHSA
LUBMAKOCTI B iHLLI, MOXHa 3anponoHyBaTtu 3ajadvi:

1) KocmivyHnin kopabenb pyxaetbes 3i wBuakicTio 8 — . CKinbKu KinnomMeTpiB BiH
C

. . o . Km
NposiiTae 3a 1 XBUJTNHY. 3anuwliTb NOro WBUAKICTb y —.
X86.

Po3B’a3aHHga

KM . o .
8 — - ue o3Havae, Wo KoCcMiYHM Kopabenb nponitae 8 kKM 3a 1 cekyHay. 1 XxBunvHa y
C

60 pasiB binbLa 3a 1 ¢, TOMy KOCMiYHUIA KOopabenb 3a 1 XBUNMHY NoJosae BiACTaHb Y
60 pasis 6inbLy: 8 * 60 = 480 o

X86.

2) Miwoxia npoxoantb 3a 1 rogmHy 3 kM. Ckinbku MeTpiB BiH nNpoxoauTb 3a 1

o . o . M
XBUNUHY? 3HangiTb NOro WBUAKICTb Y —.
X6.

Po3aB’si3aHHs.
Miwoxig npoxogutb 3a 1 rogmHy 3 kM. B 1 km — 1000 m. Tomy 3a 1 roguHy BiH
npoxoamtb: 3 * 1000 = 3000 m. Tpeba AgisHaTUCA, CKINbKM METpPIB BiH NpoxoauTb 3a 1
XBUIMHY. 1 xBunuHa y 60 pasiB MeHwWwa 3a roauHy. Tomy niwoxig nponae BiactaHb 3a 1

xBunvHy y 60 pasis meHwy: 3000 : 60 = 50 M

X6.
MeToauka BBeAeHHA npaBuia sHaxoMKeHHA BiAcCTaHi 3a BiAOMUMU LWIBUAKICTIO Ta
yacom.
Ha HacTynHoMy ypoui Y4Hi 3HANOMIIATLCA 3 NPaBUIIOM 3HaXOMKEHHs BiACTaHi 3a
BiAOMMMM LIBMAKICTIO Ta YacoM pyxy Tina. O3HanoMneHHS 34iMCHIOETLCA Ha 3aavi.

3apaya Ne 534. JmxxHuk 6yB y foposi 3 rog., pyxatunchb 3i LWBUAKICTIO 12 ﬂa Axy
20

BiACTaHb NPONLLOB NMKHUK?
- [po wo posnosigaetbcs B 3agauvi? ( [po pyx nwxkHuka. Bigomo, Wwo BiH ALLIOB 3i

. KM
weuakictio 12 vl Lle o3Hayvae, L0 3a KOXHY roguHy NWXHUK npoxoams 12 km.
20

Bigomuin yac pyxy nmxHuka 3 roa.)
- Sy BigCTaHb NPOWLLIOB NMXKHUK 3a neply roamHy? (12 km.)
- 3a gpyry roanny? ( 12 km) 3a TpeTio roanHy? ( 12 km.)
- CxemaTM4HO NpoInNCcCTpyEMO YMOBY 3aaui.

12 km 12 Km 12 km
| e
f I I I
—



- 3anuwemo 3agady KopoTko y chopmi Tabnuui Tabnuui:

3aranbHa BicTaHb (KM) WenakicTs (ﬂ) Yac pyxy (rog.)
200

l?
? KM 10 M 3 roa.

200

- fkoto gieto gisHaemocs Npo  3aranbHy BigcTaHb, SIKy Nogonas BernocuneancT 3a
3 rognHn? ( [iero MHOXeHHs1, Tpeba no 12 km B3ATK 3 pasu.)

PosB’si3aHHs
12* 3 =36 ( km)

BignoBigb: 36 kKM nogonaes NMXHUK 3a 3 rOAMHMN.

- 3BepHeMocs OO0 po3B’sidaHHsA 3agadi. Lo o3Havae yncno 127 ( Lle wBuakictb
nnxHuka.) Wo osHavae umcno 3?7 ( Lle wac pyxy.) Wo mun 3Hanwnu B 3agavi?
(BigctaHb) Ak My 3Hanwnu BigctaHb? ( My WWBMAKICTL MOMHOXWUNKN Ha Yac.)

- 3pobiTb BUCHOBOK MpO Te, K 3HANTW BiACTaHb.

LLlo6 3HanTh BiacTaHb, sIKy nogonano Tino, Tpeba
LWBMAKICTb MOMHOXUTKU Ha Yac pyxy Tina.
S=V*t

TpeGa BBeCTM HOBE NpaBuUno Ao , ceoAy” BigHOLWEHb NPOMNOPLINHUX BEMUYMH:

maca Mmaca
JIOBXKHHA JOBXKUHA
3aranbHa 00’eM = 00’eM 1 * | KUIBKICTh
BapTICTh 1iHa
BAPOOITOK PONYRTUBHICTE qac
Bigcranp INBHIKICTH

[lna 3akpinneHHss npasuna NpPonoHyeTbCs 3aBaaHHA Ne 536, B AKoMy 3a AaHMMU
Tabnuui cnig 3HanTK BiacTaHi. PoboTta Hag UMM 3aBOaHHAM aHanoriyHa poboTi Haa
3aBaaHHAM Ne 526:

- o Bigomo npo pyxomuin 06’exT? (LUBMAkicTb.... Hac...)

- [po wo Tpeba gisHaTnca? ( MNpo BigcTaHb.)

- #k 3HanTu BiacTaHb? ( LLo6 3HanTu BigcTaHb, Tpeba WBMAKICTb MOMHOXUTU Ha

yac.)
- O6yucniTb BigcTaHb.
MeToauka BBeAeHHA npaBusa 3HaxXo4XXeHHA Yacy 3a BifOMMMM BifACTaHHIO Ta
LWUBUAKICTIO PyXYy.

Ha HacTtynHoMy ypoui y4Hi 3HanoMnATbLCA 3 MNPaBUIOM 3HAXOMKEHHS 4Yacy 3a
BiAOMMMM BiACTaHHIO Ta WBNAKICTIO pyXy Tina. O3HanNOMNEHHS 34iINCHIOETLCS Ha 3adadi.

3apaya Ne 544. NMacaxup npoixas aBTobycom 180 km. LLBnakicTe aBTobyCa

60 5 Ckinbku yacy ixaB nacaxup aBtobycom?
20




Mpo wo posnosigaetbecs B 3agavi? ( MNMpo pyx aBTobycy . Bigomo, wo astobyc

npoixas 180 km 3i weuakicTio 60 % Lle o3Hauae, Wwo 3a KOXHY roguHy aBTobyc
20

npoikmpkas 60 km. Tpeba 3HanUTK Yac pyxy)

Aky BiagcTaHb npoixaB aBTobycC 3a nepLuy roanHy? ( 60 km.)

Uu BClo BigcTaHb BiH nogonas? ( Hi.)

3a gpyry roamHy? ( 60 km) Yn Bcro BigcTaHb BiH nogonas?

3a TpeTio roamnHy? ( 60 km.) Yn BCro BigcTaHb BiH nogonas? ( Tak.)

60 km 60 kKm 60 km
| s
f I I I
—~— —
180 km

OTxe, aBTOBYC BUTpPATUB Ha PYX CTifNIbKM rOAMH, CKiNbkn B 180 KM MiCTUTLCS NO
60 kM.
3anuwemo 3agadvy KopoTko y doopmi Tabnuui

3aranbHa BiacTaHb (KM)

Wewnakicts (L) Hac pyxy ( roa.)
200

2
180 km 60 SN ? roq.

200

Akoto gieto gisHaemoca Npo vac pyxy aBtobycy? ( [oauH 6yae CTinbKu, CKinbkx
pasiB mictutbecs B 180 km no 60 km, wob ue aisHaTuca Tpeba 180 km noginuTtn
no 60 km.)

Po3B’a3aHHs
180 : 60 = 3 pa3n — Tomy aBTObYC BYB Yy 4OPO3i 3 rOAMHM.

Bignosigb: 3 roanHn nacaxuvp ixas aBTobyCcoMm.

3BepHeMocsa A0 po3B’aA3aHHA 3agadi. Lo o3Havae yncno 1807 ( Lle siactaHb,
sKy npoixaB aBTobyc.) Lo o3Havae umcno 60? ( Lle wsumakicte aBTobyca.) Lo
MK 3HanWwnM B 3agadvi? (Yac) Ak mu 3Hanwnm yac? ( Mu BigctaHb noginunn Ha
LUBMAKICTb.)

3po6iTb BUCHOBOK NMpO Te, sIK 3HaWUTK Yac.

o6 3HanTh yac pyxy, Tpeba BigcTaHb NOQINUTU Ha
WBUAKICTb pyxy Tina.
t=S:V

CniBBigHOCMMO HOBE MpaBuo 3 BiJOMUMM CMiBBIAHOLLIEHHAMWN Mi>X NPONOPLUINHUMUN
BENUYMHAMW:

Maca Maca
JIOB)KHHA TIOB)KHHA

KUIBKICTE | = 3arambHa |00’eM : 00’em 1
BapTICTh miHa

yac BAPOOITOK TTPOAyKTABHICTH

BiZcTaHb IBHIKICTD




[nsa 3akpinneHHa npasura nponoHyeTbeda 3aBaaHHA Ne 545, B akomy 3a JaHMMuK
Tabnuui cnig 3HanTn 4ac. PoboTta Hag uMm 3aBOaHHAM aHanoriyHa poboTi Hag

3aBaaHHaM Ne 526 ta Ne 536:

LLlo Bigomo npo pyxomuin 06’ekT?
Mpo wo Tpeba gisHatmuca?

Ak 3HanTK yac?

O6uncnitb yac.

PopmyBaHHA YMiHb PpO3B’si3yBaTU NPOCTi 3afavi 3 BefIM4MHamMm : BiACTaHb,

WBUAKICTbL Ta yac

Cnoyatky cnig ysaranbHUTM CrocidO OTpUMaHHS
dopMynun BiACTaHi.

Cnpobyemo 3anucaTty Le B iHLWOMY NOpPSiAKY:

dopmyn  LWIBMAKOCTI Ta 4acy 3

Ak Ha3nBaloTLCA YnCa NPU MHOXEHHI? (1 MHOXHUK, 2 MHOXHUK, JOBYTOK.)

HoOytox 1 MHOXXHUK

* 2 MHOKHHK

AK 3HaNTK HEBIAOMUIN 1 MHOXHUK? 2 MHOXHWUK?

Jobytok = 1 MHOXHUK * 2 MHOXHHUK
\\/ %
- Ak 3HanTu BigcTaHb?
Bigcraus = HIBuakicts *  Yac

Lo B ubomy 3anucy € oobytkom? MNepinMm MHOXHUKOM? [pyrnM MHOXHUKOM?

Bigcraus HIBuakicTs

*

Yac

JobyTox 1 MHOYKHHK

* 2 MHOXHUK

AK 3HANTM NEPLUMA MHOXHUMK — LUBUAKICTb? AK 3HANTU OPYTMn MHOXHUK — Yac?

N

HIBuakicte *

Yac

Bincraus




- CniBBigHeceMo npaBuna 3HaxXOMKEHHS1 BiOCTaHi,

LWBUAKICTIO

npasusiaMmn 3HaxogXXeHHA iHLLINX rpyn I'IpOI'IOpLI,iI?]HI/IX BEINMNYNH:

Ta vacy

3araigpHa

N

maca Mmaca
JIOBXKHHA JOBXHHA
00’eM 00’eM 1 * | KUIBKICTB
BapTICTh iHa
BAPOOITOK POIYKTHBHICTE qac
BiACTaHb IBUAKICTH

l

NS

[nsi 3akpinneHHs 3pobreHoro y3aranbHEHHs] KOPUCHI BNpaBu Tuny:

, 3

1. BukopuctoBytoun popmyny BigctaHi S = V * t | 3anoBHKU Tabnuvuto:
S V t S V t
? g M 9c. 320 km ? 40 xB.
C
72 kM ? 6 To. 560 m 8 M ?
X6.
? ?
84 m 7& : : 45 M 24 ¢
X86. C

2. Pos3p’sxxun 3agavy. Cknagm obepHeHi 3agadi i po3B’sxu iX.

BeplwHuk ige 3i weuakictio 8 ﬂa Aky BigcTaHb BiH Npoige 3a 5 roanH?

20

OTxe, MaemMo Tpu B3aeMHO obepHeHi 3agaui:

S V t
? 3 KM 5 rom.
200
40 xMm ? 5 rom.
40 xMm 3 KM ?
200

3. lNopiBHAn 3agadi:
1) Yomy OopiBHIOE WBMAKICTL NOLWITOBOro ronyba, sKwo BiH 3a 3 rogMHM nponitae
180 km?
2) Yomy gopiBHIOE WBNAOKICTb 64KONN, SKLLO BOHA 3a 3 roguHu nponitae 60 km?
- Wo B Hux cninbHoro? ( OgHakoBMin Yac — 3 roanHn.)
- Yum BoHM BigpisHsaOTECA? ( PisHa BiacTtaHb: rony6 nponetie 180 km, a
6oxona — 60 km).
- 4k BM BBaxaeTe, y koro byae weuakicte Ginbwot? Yomy? (Y rony6a,
TOMYy WO BiH 3a OAMH W TOW caMui 4ac nponeTiB Oinbly BiACTaHb.
LWBnakicTb i BiaCTaHb 3MiHIOIOTLCA B O4HOMY Hanpsmi!)



Po3B’axiTb 3agadvi i nepeBipTe BNacHe nepeabdayeHHs.

MopisHAWTe BigcTaHi. Y ckinbku pasis rony6 nponeTiB GinbLly BigCTaHb?
MopiBHANTE WBMAKOCTI. Y CKiNbKM pasiB WBMAKICTb ronyba Ginbwa?

AKkni BUCHOBOK MOXHa 3pobunTtn? ( Akwo BigcTaHb 36inbwmnTt B 3 pasu, 10
M WBMAKICTb, TEeX 36inbwnTbca B 3 pasu.)

Ak BU BBaXaeTe, K 3MIHUTbCS LWWBUAKICTb, SKWO BiACTaHb 3MEHLUMUTLCS B
3 pa3n? ( Weunakicte Tex ameHwnTbea B 3 pasu. [ns Toro, wob B ubomy
BMNEBHUTUCA Crig MNOPIBHATK BigCTaHb OmpKkonu i ronyba; WBMAKICTb
omxonu i rony6al)

4. lNMopiBHAN 3agavi:
1) MigBogHmn YoseH nponnve 180 km 3a 3 roguMHWU. 3Hangu WBMAKICTb NigBOAHOMO

YOBHa.

2) Maponnae nponnue 180 km 3a 6 rognH. 3Hanam WBMAKICTb Naponnasy.

Lo B Hux cninbHoro? ( OgHakoBa BiacTaHb — 180 KMm.)

Yum BoHM BigpisHAOTLCA? ( PisHMIW Yac: nigBOAHUIW YOBEH NnvB 3 roavHu,
a naponnas — 6 roauH.).

Ak BM BBaxaeTe, y koro dyge weuakicte binbwow? Yomy? (Y nigsogHoro
YOoBHa, TOMY LLO BiH OOHY W Ty caMy BiCTaHb NoJONaB 3a MEHLIUU 4ac.
LLBnAkicTb i Yac 3MiHIOKOTLCS B NPOTUEXHUX Hanpsamax!)

Po3Bs’sxiTb 3agadvi i nepesipTe BnacHe nepeabdbadeHHs.

MopiBHANTE BiACTaHi. Y CKifbKM pasiB MeHLUe BUTpaTUB 4Yacy niaBogHUN
YOBEH?

MopiBHANTE LWBMAOKOCTI. Y CKiflbKA pasiB LWBMAKICTbL MNiABOLHONO 4OBHA
OinbLie?

AKNMN BUCHOBOK MOXHa 3pobuTtn? ( AKWOo Yac aMeHWwnTn B 2 pasu, TO 1
LWBMAKICTb, HAaBNaku, 36iNbWKUTLCA B 2 pasun.)

Ak BM BBa)xaeTe, AK 3MIHUTbCA LWBUAKICTb, AKWO 4Yac 30inbwutn B 2
pa3n? ( LUBnakictb , HaBNaku, aMEHLWNTLCA B 2 pasu. )

1. lNopiBHaAN 3agaui:

1) 3a

CKiNbkn roguH npoige siactaHb 720 km ,Mepcegec”, sKwo ixatume 3i

wenakictio 180 AL

200

2) 3a ckinbku roguH npoige BiactaHb 720 km Jlaga”, akwo ixatume 3i LWBUAKICTIO

90

Km

-2

200
Lo B HMX cninbHoro? ( OgHakoBa BiacTaHb — 720 kM.)
Yum BOHM BigpisHsaTbCA? ( PisHa wBuMAakicTb: weBuakicte ,Mepceagecy” —
180 ﬂ, a wsBunagkicTb Jlagn” — 90 o ).

200 200

Ak BM BBaxaeTe, Ska MalLMHa BUTpPaTUTb Ha JOPOry MeHLwwe yacy? Yomy?
( MeHwe yacy ButpatuTb ,Mepceanec”, TOMy WO OAHY N Ty camMy BiACTaHb
( 720 km) BiH gonae 3 BiNbLUOK WBUAKICTIO. Yac i WBMAKICTb 3MIiHIOKTLCS
B NPOTUNEXHUX Hanpsimax!)
Po3aB’sxiTb 3agavi i nepeBipTe BnacHe nepeadayvyeHHs.
MopiBHANTE WBMAOKOCTI. Y CKinbkK pasiB Ginblie weuakicts ,Mepceaecy”?
MopiBHANTE Yac pyxy. Y cKinbku pasiB vyac pyxy ,Mepcenecy” meHwe?
Ak BUCHOBOK MOXHa 3pobuTtn? ( AKWO WBMAKICTL 30inbwmnTn B 2 paswu,
TO 1 Yac, HaBMakun, 3MEHLUTLCA B 2 pasu.)
Ak BU BBaXKaeTe, K 3MIHUTBCA Yac, SKLWO WBMAKICTb 3MEHLWUNTN B 2 pa3un?
(Yac , HaBnaku, 36inbWNTLCSA B 2 pasu. )

2. [MopiBHAN 3agadi:



1) 3a akun yac mawuHa, gKka ige 3i weuakicto 80 Y npoige BigctaHb 240 kKm?
20

2) 3a skui Yac malumHa, sika ige 3i weuakictio 80 Y npoige BigctaHb 720 kKM?
20

BucHoBOK: npu ofHaKOBIN LWBWAKOCTI , Yac i BiACTaHb 3MIHIOTLCA B OLHOMY
HanpsMi; SKWO BiACTaHb 36iNbWNTLCA ( 3MEHWMUTbCS) B 3 pa3u, TO 1 Yac. Tak camo,
30iNbWKTLCA ( 3MEHLINTLCSA) B 3 pasu.

TakuMm YMHOM, HaMU PO3MAAHYTI NMTAHHA NPO NIArOTOBYY POBOTY | BBEOEHHS NOHATTA
npo ,LWBKAKICTL”, 03HANOMIEHHS YYHIB 3 NMpaBuUiaMn 3HaxopKEHHS LWBUAKOCTI, BiACTaHi
Yyacy, opMyBaHHS YMiHb PO3B’siI3yBaTK NPOCTi 3aZadi 3 BENUYNHaMn: LWBUOKICTb,
BiiCTaHb i Yac. [NpuaineHo NeBHy yBary xapakrepy 3MiHW OfHI€l 3 UMUX BESTIMYUNH B
3aneXHOoCTi Bif 3MiHW iHLWOT BENMYMHK, NPU CTanin TpeTin BenuynHi. LliikaBum HabyTTam,
HawWwol pobOTH, MU BBAXKAEMO BKITHOYEHHS BESTMYUH: LUBUAOKICTb, BiACTaHb i Yacy
cucTeMy rpyn NponopuiHNX BESIMYUH Ta CNiBBIiAHOWEHb MiXX HAMW. B HacTynHin ctatTi
MM MOKaXXeMO, SIK CUICTEMHICTb 3HaHb NPO NMPOMNOPLiNHI BEMMYMHMU MOXHA 3aCTOCOBYBaTH
npu po3B’si3yBaHHi CKNageHux 3agad 3 BefIMYnHaMun: WBUAKICTb, BiACTaHb i Yac.



